

新一轮巴以停火谈判前景难料

多家以色列媒体日前报道，以色列、美国和卡塔尔官员在波兰首都华沙就巴以交换被扣押人员进行磋商。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和加沙地带其他武装组织领导人近日陆续前往埃及首都开罗，与埃方商讨巴以停火事宜。

新一轮巴以冲突自10月7日爆发以来，目前已持续70多天。分析人士指出，以色列政府在国内面临要求优先解救被扣押人员的呼声，对外面临美国要求军事行动降级以及国际社会敦促停火等多重压力，被迫再次回到谈判桌旁。但以色列和哈马斯的诉求存在较大差距，停火谈判前景难料。

分别密集会谈

围绕再次停火以及交换被扣押人员事宜，巴以双方近期分别展开“密集会谈”。

以色列媒体18日报道，以色列情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚当天与美国中央情报局局长伯恩斯和卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在华沙会面。哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼耶20日率团抵达埃及首都开罗，与埃方进行会谈。

埃及《金字塔报》援引一名不愿透露姓名的消息人士的话说，哈马斯与埃方将为释放被扣押人员和解除对加沙地带封锁“准备一份协议”。

以色列总统赫尔佐格19日表示，以色列已准备好再次实施人道主义停火，并让更多人道主义援助进入加沙地带，促成更多被扣押人员从加沙地带获释。

压力下的谈判

分析人士指出，以色列军事行动目标目前难以实现，同时面临美国要求军事行动降级、国际社会和国内民众呼吁停火等多重压力，因此不得不重返谈判桌。

以色列总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特多次表示，加沙军事行动旨在消灭哈马斯，解救被扣押人员。从11月24日开始，以色列和哈马斯实施了为期7天的临时停火。其间，以色列释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放100多名被扣押人员。临时停火到期后，双方在加沙地带重新交火。以方称目前仍有120多人被哈马斯扣押。

临时停火结束后，以色列将清除哈马斯领导人列为目标，将地面行动从加沙地带北部区域扩展至南部的汗尤尼斯。以军判断哈马斯高级领导人藏身在汗尤尼斯，但截至目前并未发现哈马斯高级领导人的踪影，也未解救更多被扣押的以色列人。以色列智库国家安全研究所日前刊文指出，以军仅靠地面战争无法实现军事目标。

同时，美国的态度也发生微妙变化。作为以色列盟友，美国自本轮巴以冲突爆发以来，向以方提供武器和外交等诸多支持。但随着加沙地带伤亡人数快速增加，美国政府面临国际舆论压力，对以方的态度逐渐强硬。

美国总统国家安全事务助理沙利文、国防部长奥斯汀等美方高官近日陆续访以，敦促以方将军事行动转入“低强度阶段”。英国《泰晤士报》网站日前披露，美国国务卿布林

肯已给以色列划定期限，“必须在明年1月初之前”结束对加沙地带的地面行动。

此外，以色列被扣押人员家属最近举行大规模游行，要求停火并解救被扣押亲属。近日发生的以军误杀3名本国被扣押人员事件更是引发民众在特拉维夫和耶路撒冷举行大规模抗议，以政府面临的停火压力陡增。

比上轮更艰难

以色列一名高级官员21日向记者表示，以色列谈判代表已与卡塔尔方面举行会面，表示“愿意达成新协议”，但前提是必须延用11月底临时停火时的条件。

有分析指出，虽然巴以双方再度回到谈判桌前，但由于双方诉求差距较大，本轮停火谈判恐将非常艰难。

多方消息显示，哈马斯提出的条件包括与以色列达成长期停火而非临时停火、哈马斯释放所有在押以色列人、以色列释放被关押的巴勒斯坦人等。以色列则希望以临时停火换取被扣押人员的获释。

以色列《新消息报》日前援引消息人士的话说，新一轮谈判将“漫长且复杂，比上一轮更艰难”。

有分析说，如果以军持续打击加沙地带，但迟迟不能实现既定目标，或以方在谈判中答应了哈马斯开出的较高的换俘条件，都很可能引发以色列国内极右翼势力不满而退出执政联盟，导致现政府垮台。届时，以色列恐将迎来新一轮议会选举，再次进行政治洗牌，这些都将为巴以冲突增加更多不确定性。

（据新华社电）

以军袭击加沙约200个目标

新华社北京12月24日电 以色列军方24日发布战况通报说，过去一天袭击了加沙地带约200个目标。据巴勒斯坦电视台和消息人士，以军袭击已造成至少40人死亡。

以军通报说，在加沙北部的行动中，以军一架战机和一架武装直升机袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）设施，并打死多名武装人员。在杰巴利耶地区的行动中，以军打死7人，摧毁4个哈马斯观察哨。在加沙南部汗尤尼斯，以军对哈马斯军事总部进行突袭，缴获数十枚手榴弹、爆炸物等。

巴勒斯坦电视台报道说，以军主要袭击地点包括布赖杰难民营、努赛赖特难民营、迈加齐难民营以及代尔拜拉赫东部地区，造成至少40人死亡。加沙地带卫生部门消息人士24日告诉新华社记者，以军23日起对杰巴利耶难民营和加沙城等多地发动袭击，造成数十人伤亡。

以军发言人阿维哈伊·阿德雷伊22日在社交媒体上发表声明，要求加沙中部包括布赖杰难民营等地的居民立刻撤离至代尔拜拉赫避难所。巴方消息人士24日告诉记者，布赖杰难民营等地居民在接到以军指令后开始逃离，目前代尔拜拉赫避难所人数逐渐增多、环境糟糕，致使很多人选择返回原住处。

自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，以军多次向加沙地带北部居民、南部汗尤尼斯居民发布撤离令。据联合国数据，以军在加沙地



带的军事行动造成190万巴勒斯坦人流离失所。另据加沙地带卫生部门23日数据，本轮冲突已导致超过2万名巴勒斯坦人死亡、5.3万人受伤。
（据新华社电）

12月23日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，两名孩子查看以军空袭后的废墟。

新华社发